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Abstract. Financial and non-financial performance reporting is an essential component of a company's strategic 

management, providing valuable information for making business decisions and evaluating company performance. This 

is particularly important in the automotive industry, which is facing rapid changes and major challenges, such as the 

transition to electric vehicles and growing concerns about sustainability. In this context, analyzing the financial reports 

of major car companies, such as Volkswagen, BMW and Renault, can provide useful insight into how they approach these 

challenges and how they report their financial and non-financial performance. Analysis of these reports can reveal 

important trends and strategies in risk management, innovation, social and environmental impact, and how they are 

adapting their strategies to respond to market changes. Thus, this research topic can provide a deeper understanding of 

how financial and non-financial performance reporting can be used to assess the performance of an automotive company 

and reveal its key trends and strategies. 
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Introducere 

Performanța financiară reprezintă capacitatea întreprinderii de a genera fluxuri financiare și de a 

utiliza eficient resursele financiare pentru a atinge obiectivele sale de afaceri, pe termen scurt și lung. 

Performanța nefinanciara reprezintă capacitatea întreprinderii de a gestiona aspecte de mediu, social, 

de guvernanță și de a asigura durabilitatea afacerii sale prin abordarea unor aspecte cu impact 

semnificativ asupra diferiților stakeholder. Performanța financiară și nefinanciară poate fi analizată 

astfel: 

− Pentru performanța financiară: analiza bilanțului, analiza contului de profit și pierdere, analiza 

fluxurilor de trezorerie, analiza indicatorilor financiari și analiza creșterii economice. 

− Pentru performanța nefinanciară: raportarea și analiza indicatorilor de durabilitate (ecologici, 

sociali și de guvernanță), indicatorii de responsabilitate socială și indicatorii de inovație și 

dezvoltare. 

 

Performanta financiara și nefinanciară 

Analiza performanței financiare și nefinanciare a unei companii presupune folosirea unui set larg de 

indicatori financiari și nefinanciari pentru a evalua eficiența și eficacitatea activităților acesteia, 

precum și impactul lor asupra diferiților stakeholderi (Cosmulese & Hlaciuc, 2019). Pentru a obține 
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o evaluare corectă a performanței, este important să se combine analiza financiară și nefinanciară și 

să se țină cont de contextul economic și social în care operează compania. 

Indicatorii ce aparțin performanței financiare sunt următorii: 

1. Rata rentabilității economice - arată cât profit a generat o companie raportat la capitalul 

investit în afacere. 

2. Marja netă de profit - arată cât profit net a rămas din venitul total, după ce au fost scăzute 

toate cheltuielile. 

3. Lichiditatea - arată capacitatea companiei de a-și plăti datoriile curente din resursele sale 

lichide. 

4. Solvabilitatea - arată capacitatea companiei de a-și plăti datoriile pe termen lung și de a-și 

finanța activitățile viitoare. 

5. Randamentul activelor - arată cât de eficientă este compania în utilizarea activelor sale pentru 

a genera profit. 

Acești indicatori financiari pot fi utilizați pentru a evalua performanța financiară a companiilor din 

diferite industrii și pentru a face comparații între companii similare. 

Indicatorii ce aparțin performanței nefinanciare sunt următorii: 

1. Responsabilitatea socială corporativă - arată în ce măsură compania își îndeplinește obligațiile 

sociale, etice și de mediu. 

2. Managementul resurselor umane - arată în ce măsură compania își respectă angajații și 

investește în dezvoltarea lor profesională. 

3. Mediu - arată în ce măsură compania își îndeplinește obligațiile privind protecția mediului. 

4. Inovarea - arată în ce măsură compania investește în cercetare și dezvoltare pentru a fi 

inovatoare. 

5. Guvernanța corporativă - arată în ce măsură compania își respectă obligațiile de raportare și 

de conducere a afacerii într-un mod responsabil. 

Performanța nefinanciară este importantă pentru companii, deoarece poate influența imaginea și 

reputația companiei în rândul consumatorilor, investitorilor și angajaților. De asemenea, poate fi 

utilizată pentru a evalua dacă compania este sustenabilă pe termen lung și pentru a identifica 

potențialele probleme și oportunități de îmbunătățire a activității companiei. 

 

Raportarea performantei financiare si a performantei nefinanciare 

Raportarea performanței financiare și nefinanciare este o practică esențială pentru a evalua 

performanța unei companii într-un anumit interval de timp. În timp ce performanța financiară se 

concentrează pe măsurarea profitabilității și a eficienței financiare, performanța nefinanciară se 

concentrează pe măsurarea progresului companiei în privința obiectivelor sale sociale, mediului și 

implicării în comunitate. 

Pentru raportarea performantei financiare si nefinanciare am ales trei companii din industria 

automobilistică periaoda analizata este 01.01.2020-31.12.2020. 

În industria automobilistică, raportarea performanței nefinanciare este deosebit de importantă, 

deoarece sectorul auto are un impact semnificativ asupra mediului și a sănătății publice. În plus, 

consumatorii sunt din ce în ce mai interesați de impactul social și de mediu al produselor pe care le 

cumpără. 

Volkswagen – Anul 2020 

Volkswagen (sau VW) este un producător german de automobile cu sediul în Wolfsburg, Germania. 

Fondată în 1937, Volkswagen este una dintre cele mai mari companii de automobile din lume, cu 
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filiale în întreaga lume și o gamă largă de vehicule, de la automobile de clasă mică și medie la 

automobile de lux și vehicule comerciale. 

Volkswagen este cunoscută pentru modelele sale de mașini precum Golf, Passat, Jetta, Beetle și multe 

altele, care sunt apreciate pentru calitatea și fiabilitatea lor. În plus, compania se concentrează tot mai 

mult pe dezvoltarea de vehicule electrice și hibride, pentru a răspunde nevoilor și cerințelor de 

mobilitate durabilă. 

În raportul financiar pentru anul 2020, Volkswagen Group a raportat o scădere a veniturilor cu 11,8% 

în comparație cu anul anterior, ajungând la 222,9 miliarde de euro. Cu toate acestea, compania a reușit 

să obțină un profit net de 8,8 miliarde de euro, în principal datorită vânzărilor de mașini în China și 

redresării rapide după primele impacturi ale pandemiei. 

De asemenea, Volkswagen a evidențiat investițiile sale semnificative în dezvoltarea mașinilor 

electrice și în dezvoltarea tehnologiei de autonomie, cu o sumă totală de 39 de miliarde de euro alocată 

pentru aceste investiții până în 2024. 

În ceea ce privește situația financiară a Volkswagen Group, compania a raportat o datorie netă de 7,8 

miliarde de euro în 2020, în scădere față de datoria netă raportată în 2019. În plus, compania a reușit 

să mențină o poziție puternică de lichiditate, cu o disponibilitate de numerar și echivalent de numerar 

în valoare de 26,7 miliarde de euro la sfârșitul anului 2020. 

 

Volkgswagen – Bilanț (Paginile 210-211 din Raportul Anual) 

 
 

 



ISSC 2023, PROSPECTS OF ACCOUNTING DEVELOPMENT: THE YOUNG RESEARCHER’S VIEW, 9-10 Marth 2023 

 

385 

 
 

Volkswagen – Situația fluxurilor de numerar (Pagina 214 din Raportul Anual) 
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Volkswagen – Reporting Segment 2020  

 
 

Volkswagen – Contul de profit și pierdere (Pagina 207 din Raportul Anual) 
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BMW – Anul 2020 

BMW este o companie germană producătoare de mașini și motociclete, cu sediul central în Munich, 

Germania. Fondată în 1916, BMW este cunoscută pentru designul inovator și performanța de vârf a 

vehiculelor sale. 

BMW produce o gamă largă de mașini, de la modele compacte și sedanuri de clasă medie, la SUV-

uri de lux și mașini sportive, precum cele din seria M. Compania este de asemenea cunoscută pentru 

motoarele sale puternice și eficiente, precum și pentru tehnologia avansată din vehiculele sale. 

Bilanțul BMW Group pentru anul 2020 arată că activele totale ale companiei au crescut de la 255,5 

miliarde de euro în 2019 la 269,5 miliarde de euro. În același timp, datoriile totale ale companiei au 

crescut de la 199,2 miliarde de euro în 2019 la 219,3 miliarde de euro în 2020. 

Contul de profit și pierdere al BMW Group arată că veniturile totale ale companiei în 2020 au scăzut 

cu 5,7%, la 98,99 miliarde de euro, iar profitul operațional a scăzut cu 23,2%, la 5,2 miliarde de euro.  

 

BMW – Bilanț (Paginile 188 si 189 din Raportul Anual) 

 

 
 

  



ISSC 2023, PROSPECTS OF ACCOUNTING DEVELOPMENT: THE YOUNG RESEARCHER’S VIEW, 9-10 Marth 2023 

 

388 

BMW – Cont de Profit si Pierdere (Pagina 186 din Raportul Anual) 

 
BMW – Situatia Fluxurilor de Numerar (Paginile 190 si 191 din Raportul Anual) 
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Renault – Anul 2020 

Renault este un producător francez de automobile, fondat în 1899, care produce o gamă variată de 

vehicule, de la automobile de clasă mică și medie, la SUV-uri și vehicule comerciale. Compania are 

sediul central în Franța și este prezentă în mai multe țări din întreaga lume. Renault este recunoscută 

pentru designul inovator al mașinilor sale și pentru angajamentul său față de mobilitatea durabilă, 

dezvoltând vehicule electrice și hibride și investind în tehnologii avansate pentru reducerea emisiilor 

de dioxid de carbon și îmbunătățirea eficienței combustibililor. 

Raportul financiar al companiei Renault pentru anul fiscal 2020 a fost publicat în luna februarie 2021.  

Venituri: Veniturile companiei au fost de 43,5 miliarde de euro în 2020, în scădere cu 21,7% față de 

anul precedent. 

Profitabilitate: Renault a înregistrat o pierdere netă de 8,05 miliarde de euro în 2020, în comparație 

cu un profit net de 19 milioane de euro în 2019. Pierderea a fost atribuită în mare parte reducerii 

vânzărilor și a capacității de producție, precum și costurilor semnificative de restructurare. 

Vânzări: Vânzările globale de vehicule ale Renault au scăzut cu 21,3% în 2020, la 2,95 milioane de 

unități. În Europa, principalul piață a companiei, vânzările au scăzut cu 25,8%. În schimb, vânzările 

din China și America Latină au crescut cu 9,3%, respectiv 3,4%. 

 

Renault – Bilanț (Pagina 5 din Raportul Anual) 
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Renault – Contul de Profit si Pierdere (Pagina 3 din Raportul Anual) 
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Renault – Situatia Fluxurilor de Numerar (Pagina 4 din Raportul Anual) 
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